GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
Secretaria de Estado de Transparéncia e Controle
Controladoria-Geral

Jntes par won move DF

RELATORIO DE INSPECAO N° 13/2013-DIRAG-I/CONAG/CONT/STC
UNIDADE: ADMINISTRACAO REGIONAL DO CRUZEIRO- RA X1
PROCESSO N°: 480.000.383/2013

ASSUNTO: Inspegio com o objetivo de verificar denlncia veiculada nos orglos de
imprensa acerca da aquisigio e instalagio de lixeiras pelas Administragdes
Regionais.

Senhor Diretor,

Em atendimento a determinagio contida na Ordem de Servigco n® 50/2013-
CONTROLADORIA/STC, de 02/05/2013, prorrogada pela Ordem de Servigo n® 99/2013-
CONTROLADORIA/STC, de 11/07/2013, do Controlador-Geral da Secretaria de
Transparéncia Controle do Distrito Federal, apresentamos o relatério decorrente dos trabalhos
de inspegdo realizada no Processo n° 139.000.014/2012, com o objetivo de apurar dentincia
veiculada em Grgéos de imprensa acerca da supostas irregularidades no processo de aquisigéo
¢ instalagdo de lixeiras no &mbito da RA-XI.

O trabalho de inspegfio foi realizado no periodo de 19/08/2013 a 27/08/2013
com o objetivo de emitir opinido sobre a denuncia veiculada em 6rgios de imprensa acerca de
supostas itr¢gularidades no processo de aquisicio e instalagdo de lixeiras pelas
Administragdes Regionais.

Os exames consistiram na andlise do processo em epigrafe, com énfase aos
atos de licitagfio, pagamento da despesa e verificagdio fisica dos equipamentos instalados,
mediante amostragem aleatéria ao conjunto de 236 equipamentos adquiridos pela Unidade no
exercicio de 2012.
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METODOLOGIA

A elaboragio do Plano de Auditoria considerou as denmincias veiculadas em
orgios da imprensa quanto a possivel pritica de sobrepreco na cotagdio e estimativa de
quantitativo das lixeiras adquiridas e instaladas.

PROBLEMA FOCAL DA AUDITORIA
A equipe formulou o seguinte problema focal de auditoria:

Em que propor¢do a Administracdo Regional do Cruzeiro, durante o
exercicio de 2012, seguiu as normas de licitagdo e os principios da
Administracdo Publica na aquisi¢do e instalacdo de lixeiras, especialmente
quanto & estimativa do quantitativo, preco e especificacdes dos bens?

PONTOS CRITICOS DE CONTROLE

Com base nas denincias veiculadas nos O6rgiios de imprensa, foram
identificados os Pontos Criticos de Controle, detalhados na respectiva Matriz de Planejamento
por Questdes de Auditoria, com vistas & elucidagio do Problema Focal de Auditoria,
agregando as exigéncias da Ordem de Servigo n® 50/2013, no conjunto dos exames propostos.

A. Adequagdo formal do procedimento as normas basicas de licitagdo.

B. Adequagfio da quantidade dos bens a necessidade da Unidade, em face do que restou
descrito no projeto bésico.

C. Adequagio da cotagdo dos pregos das lixeiras aos pregos praticados no mercado.

D. Adequagio da instalagio dos equipamentos em face do que foi planejado pela
Unidade.

QUESTOES DE AUDITORIA

Tendo por fundamento os Pontos Criticos de Controle, foram formuladas as
questdes de auditoria, abaixo descritas, com detalhamento de procedimentos de auditoria
especificos, que visaram a instruir a operacionalizagio das agles de controle a serem
desenvolvidas:
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A modalidade de licitagio utilizada encontra L1
suporte fatico e juridico? ’

Al

Hi projeto bésico a respaldar a demanda
A2 {licitatéria ¢ tal projeto foi elaborado de acordo 1.2
com as exigéncias legais?

Adequacgdio formal do A3 Houve pesquisa de prego vélida e comprobatdria 13
A |procedimento as normas|  |da vantajosidade da escolha? '
basicas de licitagdo. Houve nomeagio de executor do contrato e sua
A4 |atuagio atendeu 4s normas operacionais 1.4
pertinentes?
AS Houve contrato administrativo a suportar a 1.5

exccugdo do objeto?

Adequagiio da quantidade

dos bens a necessidade da A quantidade de lixeiras adquiridas e instaladas

B | Unidade, em face do que|B.1 |estd de acordo com a real necessidade da Regido 2.1
restou descrito no projeto Administrativa?
bésico.
Adequagiio da cotagdo dos O prego das lixeiras, incluindo a instalagio, estd

c | pregos das lixeiras e cl condizente com os servigos propostos em 31
instalagio aos pregos|  |planilha orgamentéria e com o prego praticado no ’
praticados no mercado. metcado?
Adequagdo da instalagdo

D dos equipamentos em face D1 Ha evidéncias de que as lixeiras adquiridas foram 4l

do que foi planejado pela
Unidade.

todas instaladas nos locais especificados?

O presente relatério decorre de determinagfo contida na Ordem de Servigo
n® 50/2032-CONT/STC, publicada no DODF n° 204, de 02/05/2013, prorrogada pela Ordem
de Servigo n® 99/2013, de 11/07/2013, objeto de inspe¢dio derivada de denuncias de
irregularidades relacionadas 4 execugfio contratual de instalagio de lixeiras piblicas no
imbito da RA-XI, nos termos do Edital de Convite
n® 01/2012, anexo aos autos examinados.

Os trabalhos foram conduzidos na sede da Unidade no periodo de 19/08/2013
a 27/08/2013 e incluiram a verificagdo da documentagdio processual e a realizagio de
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inspecdo fisica a dreas de instalagfo do objeto contratual, nos termos de relagio de enderegos
constante do procedimento licitatdrio, a fim de analisar a adequagfo da despesa & luz da
legislagdo vigente.

A despesa, no montante de R$ 57.817,06, correu originalmente 4 conta do
programa de trabalho 04.122.6003.8517.6577 — Manuten¢io dos Servigos Administrativos
Gerais, elemento de despesa 339039 — Outros Servigos de Terceiros, conforme dotag3o
constante da Lei Orgamentaria Anual.

Foi empenhada em 18/05/2012, mediante a NE n° 00068/2012, na modalidade
ordiniria, em favor da empresa Fiber Glass Construtora Ltda., CNPJ
n° 03.819.129.0001/14. Posteriormente, na fase de execugdo do objeto, a Unidade procedeu
ao cancelamento do empenho original, realocando a despesa a conta do programa de trabalho
15.451.5208.1110.6578 — Execugdo de Obras de Urbanizagiio, elemento de despesa 449051,
fato analisado no presente relatério no subitem 1.2.1 da Questéio de Auditoria n® 1.

Os servidores que em razdo de suas competéncias, direta e indiretamente, se
encontram envolvidos no procedimento licitatério € no consequente ajuste contratual sdo
listados na matriz de responsabilidade abaixo:

" PROCEDIMENTO ~ PARTICIPANTES

CARGO MATRICULA ATIVIDADE
NU
Abrir Procedimento Administrador * *22 666-* Al
Licitatério Regional
Elaborar Projeto Diretor de Obras R 602-* E
Bisico
Elaborar Projeto de Diretora de Obras * AR5 502-% E
Arquitetura
Eiaborar Caderno de Diretora de Obras 1.651.602-8 E
Especlficacbes
Elaborar Planilha Diretora de Obras 1.651.602-8 E
Orcamentiria
Aprovar Projeto Administrador * 0 666-* A2
Bdsico Regional
Chefe da Astec — jores* 765.* E
Emltir Parecer RAXI
Juridico Chefe da Astec — * e 360-*
RAX1
Aprovar a Despesa Administrador * R G66-* A2
Regional
Licitar Objeto Presidente da * hee 5G5.-. L
Comissio de
Licitaciio
Homologar Licitaglio Administrador * s 666-* Al
¢ Adjudicar Objeto Regional
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Assinar Contrato Administrador * wE¥ 666-* Al
Regional
Fiscaiizar Contrato Diretora de Obras * e 602-* F
Atestar Notas Fiscais Diretora de Obras * Enx 602-* F
Autorizar o Administrador * ek 666-* Al
Pagamento da Regional
Despesa
Liquidar e Pagar a * Gerente de s g23e P
Despesa Or¢amento, Finangas
e Contratos
Al - AUTORIZAR
A2 - APROVAR
E = ELABORAR
L=LICITAR

C = CONTRATAR
F = ATESTAR E FISCALIZAR
P = LIQUIDAR E PAGAR

A realizagdo dos trabalhos de campo foi precedida de anélise de ambiente conduzida
pela Equipe, com o objetivo de estimar os riscos associados aos atos de gestdo da RA-XI no
contexto do presente exame.

A andlise incluiu entrevistas com servidores da Diretoria de Obras da RA-XI realizada
por ocasidio da apresentagdo da Equipe na sede da Administragio Regional do Cruzeiro,
seguida do exame exploratorio dos processos requisitados, do qual resultou o seguinte
diagrama de verificagdo de riscos que orientou os trabalhos de campo da Equipe de
Auditoria:

DIAGRAMA DE VERIFICACAO DE RISCO (DVR)
BAIXA PROBABILIADE/ALTO IMPACTO ALTA PROBABILIADE/ALTO IMPACTO

Auséncia de designagio de executor de
contrato.

Auséncia de prova de regularidade fiscal
de credor.

Aumento de custos durante a execugio do
contrato.

Atestacdio de execugfio de etapa ou da
documentagio fiscal por servidor nfo
designado.

*  Auséncia de projeto de arquitetura. s Fracionamento do objeto pactuado.

+  Auséncia de projeto bisico. s Auséneia de pesquisa de pregos ou

* Auséncia de aprovagio de projeto basico aderéneia a sistema de referdncia de
port autoridade competente. pregos.

Inclusio de itens desnecessérios &
execucdo dos servicos.

Inclusfo de itens e percentuais nio
integrantes de BDI - Bonificagdo de
Despesas Indiretas.

Auséncia de comprovagdo de aquisigio
dos equipamentos junto a fornecedor
habilitado.

Impossibilidade de verificagdo total ou
parcial do objeto pactuado.

s Auséncia de relatérios de
circunstanciados de execugdo  dos
servicos.
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s Auséncia de recebimento provisdrio e
definitivo do objeto.

»  Auséncia de contabilizagio de mobilisrio
urbano ¢ incorporaciio patrimonial.

BAIXA PROBABILIADE/BAIXO IMPACTO ALTA PROBABILIADE/BAIXO IMPACTO

» Auséneia de retengio de tributos e * Auséncia de emissfo de documentagiio
contribuigdes previdencirias. tributdria acesséria por retencio de ISS ¢
INSS

O objetivo do exame desse ponto critico de controle consistiu em verificar se o
procedimento licitatorio utilizado pela Administragdo Regional atendeu & norma geral de
licitaglio e guarda consondncia com o entendimento prevalente dos érgéos de controle.

A.1-QUESTAO DE AUDITORIA 1
A modalidade de licitacdo utilizada encontra suporte fiitico e juridico?
1.1)  Situagéio fatica a embasar o procedimento licitatério

Nédo constam do processo em exame as devidas justificativas de interesse
publico visando & deflagra¢iio do procedimento licitatorio.

A Equipe de Auditoria também n3o identificou no contexto do processo
analisado pardmetros quantitativos que permitissem a avaliagdo objetiva da real necessidade
da instala¢@o dos conjuntos de lixeiras licitados.

Registramos, contudo, que em principio a instalagiio de equipamentos publicos
deve gerar externalidades positivas 4 sociedade, desde que os beneficios sociais superem os
respectivos custos.

A Equipe informa que a instalagio de lixeiras é conexa aos principios e
objetivos gerais da politica nacional de residuos estabelecidos na Lei Federal n® 12.305, de
02/08/2010.

Em resposta & Solicitagio de Auditoria n® 1/2013, a Unidade afirmou que a
aquisi¢do dos equipamentos objeto do procedimento em andlise atendeu ao suprimento de
lixeiras em areas publicas da RA-XI, a serem locadas em paradas de onibus, cruzamento de
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calgadas de circulagfio de pedestres, pragas, parquinhos e quadras de esportes. Acrescentou
ainda que foi realizada pesquisa de preco com base nos critérios de durabilidade e
funcionalidade dos equipamentos licitados.

Embora a Unidade tenha alegado a realizago de pesquisa de pregos a
fundamentar o certame licitatério, a equipe de auditoria n3o localizou no contexto dos autos
examinados documentagio comprobatdria da estimativa da despesa e respectiva memoria de
célculo, razio por que mantemos a irregularidade consignada no presente subitem.,

1.2) Suporte juridico a embasar o procedimento licitatério
1.2.1) Anilise dos atos relacionados & deflagragio do certame
A Equipe constatou que o presente certame licitatorio néo foi precedido:

1) da aprovagdo por autoridade competente do projeto basico elaborado pela
Diretoria de Obras da Unidade, nos termos do inciso II, § 2° do art. 7°, da Lei
n° 8.666/93; e

2) da comprovagdo da existéncia de recursos financeiros a suportar o
procedimento, em razio do uso de programa de trabalho e elemento de despesa nfo
correlacionados ac dispéndio em investimentos, nos termos do § 4° do art. 12 da lei Federal
n® 4.320/64 (programa de trabalho 04.122.6003.8517.6577 — Manutengfio dos Servigos
Administrativos Gerais, elemento de despesa 333039 — Outros Servigos de Terceiros).

Em resposta & Solicitagio de Auditoria n°® 02/2013 a Unidade informou que
solicitou a Secretaria de Estado de Planejamento ¢ Orgamento a suplementagio do montante
de R$ 57.817,06 & conta do Programa de Trabalho 15.451.5208.1110.6578 ~ Execugdo de
Qbras de Urbanizagio, o qual suportou a execugdo da despesa nos termos da NE 00173/2012,
justificativa que ndo elide a irregularidade apontada pela equipe no presente subitem.

A.2 - QUESTAO DE AUDITORIA 2

Hd projeto bdsico a respaldar a demanda licitatdria e tal projeto foi elaborado de acordo com as
exigéncias legais?

A Equipe entende que a documentagdo constante nos autos ndo evidenciou
corretamente o desenvolvimento da solugfio escolhida pela RA-XI na aquisi¢dio dos
equipamentos licitados em atendimento a0 inciso IX, art. 6° da Lei
n° 8.666/93, ao néo justificar:

1) a adogdo de conjuntos de lixeiras orientados a coleta seletiva de lixo, politica
puablica ndo adotada no Ambito do Distrito Federal; ¢
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2) a razdio de escolha do respectivo modelo de lixeiras, objeto do certame
licitatério lixeiras duplas com poste 50 litros, produzidas em polietileno de alta densidade
para utilizagdo em vias urbanas.

Sublinhamos ainda que a auséncia de aprovagdo formal de projeto basico,
conforme j& comentado pela Equipe no subitem 1.2.1 da Questdio de Auditoria n® A1, impede
0 prosseguimento de certame licitatério, conforme reiterada jurisprudéncia dos érgios de
controle externo, como as derivadas dos seguintes acérddos exarados pelo Tribunal de Contas
da Unido (TCU):

Acérdio 440/2008/TCU Plendrio:

“Licite obras ¢ servigos de engenharia apenas quando houver projeto basico
aprovado, com orgamento detalhado em planilhas que expressem a composigio de
todos os seus custos unitirios, conforme o art. 7°, § 2°, da Lei n® 8.666/1993.

Acérddo 717/2005/TCU Plenidrio:

“Abstenha-se de licitar obra ou servigo sem a prévia aprovagdo de projeto bsico,
que defina as caracteristicas, referéncias ¢ demais elementos necessarios & perfeita
compreensdo, pelos interessados, dos trabalhos a realizar, em atendimento as
exigéncias do art. 7°, § 2° inciso I, da Lei n® 8.666/1993.”

Em resposta & Solicitagdo de Auditoria n° 1/2013, a Unidade afirmou que a
elaboragdo de Projeto Bésico objetivou a escolha de um equipamento que atendesse, a menor
custo, as necessidades dos usuérios, justificativa nfo evidenciada no contexto do processo
analisado.

A.3 - QUESTAO DE AUDITORIA 3
Houve pesquisa de prego vilida e comprobatdria da vantajosidade da escolha?

A andlise da planilha orcamentiria elaborada pela RA-XI, e constante do
projeto basico, nfo evidenciou a adequagio do custo unitirio estimado de aquisicdo das
lixeiras (R$ 130,00) aos praticados em mercado, com base em pesquisa de prego e respectiva
memdria de célculo elaborada pela Unidade, a qual nfio se encontrava anexa aos autos.
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A.4 — QUESTAO DE AUDITORIA 4

Houve nomeagio de executor do contrato e sua atuagiio atendeu ds normas operacionais
pertinentes?

A Equipe de Auditoria constatou que o servidor designado para atuar como
executor do objeto licitado, conforme qualificago constante da matriz de responsabilidade
constante no presente relatorio, ndo apensou ao processo analisado os relatorios de execugdo
das etapas ajustadas, nos termos do art. 41 do Decreto n® 32.598, de 15/12/2010.

Ressaltamos que a emissdo, em 12/11/2012, de documento de recebimento dos
equipamentos (fl. 315) n3o atendeu as disposi¢des contidas no artigo 73 da Lei n° 8.666/93,
situagdo ndo sanada até o término dos exames de campo, ao ndo incluir a emissfio dos
respectivos termos cincurstanciados assinados pelas partes nos prazos definidos na legislagio
de regéncia referida.

A Equipe lembra que a emiss3o de relatérios de execugdo ao término de cada
ctapa das obras e servigos contratados ¢ pré-requisito & liquida¢fo da despesa e & emissdo da
respectiva Nota de Langamento {NL), a teor do Inciso IV do art. 61 c/c o art, 62 da legislagdo
de regéncia referida.

A.5 - QUESTAO DE AUDITORIA 5§
Houve contrato administrativo a suportar a execugio do objeto?

A Equipe constatou que a Unidade nfio processou a formalizagdo de contrato
administrativo relativamente 4 execugfio do objeto licitado com entrega de parcelas futuras,
em desacordo com a norma contida no art. 60 da Lei n® 8.666/93, e reiterada jurisprudéncia

dos oOrgdos de controle externo, como a derivada das seguintes decisdes exaradas pelo
Tribunal de Contas da Unido (TCU):

Decisfio 197/1997 Plendrio

*Nio aceite a prestago de servigos ao 6rgo sem respaldo em contrato devidamente
formalizado, o que infringe o pardgrafo dnico do artigo 60 da Lei n°® 8.666/1993”.

Acérdiio 890/2007 Plendrio

“Abstenha-se de autorizar a execugdo de servigos sem cobertura contratual, em
observéncia ao art. 60, paragrafo iinico, da Lei n® 8.666/1993”,
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Acérdao 25/2007 Plenario

“Abstenha-se de promover a aquisigdo de bens ou servigos sem cobertura contratual,
bem assim de celebrar contratos com cldusula de vigéncia retroativa, caracterizando
a existéncia de contrato verbal antes de sua formalizagio, por contrariar o disposto
no paragrafo Gnico do art. 60 da Lein® 8.666/1993™.

Acérdio 155/2006 Segunda Cimara

“Abstenha-se de adquirir produtos ou servicos sem cobertura contratual, em
observincia ao principio da legalidade e ao art. 60, pardgrafo Unico, da Lei n®
8.666/1993, que, ressalvados os casos de pequenas compras de pronto pagamento,
considera nulo e de nenhum efeito o contrate verbal com a Administragio”.

Em resposta a Solicitagdo de Auditoria n/02/2013 a Diretoria de Administra¢do
Geral da RA-XI admitiu a falha consignada no presente subitem, acrescentando que a
auséncia de formalizagfio contratual ndo implicou dano ao erério distrital.

CONCLUSAO RELATIVA AO ITEM A

A anélise conduzida pela Equipe nos trabalhos de campo evidenciou:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

ndo existiram no contexto do processo analisado parimetros quantitativos
ou estudos técnicos de demanda que suportassem a avaliagio objetiva da
real necessidade da aquisi¢do do conjunto de lixeiras licitado;

a Unidade nio empregou a correta modalidade de licitagio {Tomada de
Pregos), a qual deveria agrupar em um inico certame um conjunto de obras
publicas executadas;

o certame licitatério ndo foi precedido de ato formal de aprovacdo do
projeto basico nem demonstrou a existéncia de recursos financeiros a
suportar despesas de investimento,

o projeto basico elaborado pela RA-XI n3o demonstrou as razdes de
escolha do equipamento adquirido;

a planilha orgamentéria elaborada pela RA-XI ndo incluiu pesquisa de
precos a suportar 0 custo unitario estimado de aquisicdio das lixeiras
licitadas nem revelou aderéncia a sistema de pregos de referéncia admitido
pela jurisprudéncia dos érglos de controle externo;

o servidor que atuou como executor do contrato nfio desempenhou as
fungdes de fiscalizagdo, particularmente em relagdo & emissio dos
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relatorios de execucgdio ao término de cada etapa dos servigos contratados,
nos termos do art. 41 do Decreto n® 32,598, de 15/12/2010; e

7) a Unidade nfio processou o devido contrato administrativo a suportar a
execucdo do objeto licitado, em desacordo com o art. 60 da Lei n® 8.666/93.

2 - PONTO CRITICO DE CONTROLE — REFERENCIA “B”

O ponto critico de controle pretendeu verificar se a quantidade de lixeiras
adquiridas ¢ instaladas encontra fundamento objetivo na demanda da comunidade ¢ esta de
acordo com as defini¢des do projeto basico, com respaldo em algum estudo de demanda
realizado pela Administrag3o.

B-QUESTAO DE AUDITORIA 1

A quantidade de lixeiras adquiridas e instaladas estd de acordo com a real necessidade da Regido
Administrativa?

Conforme ja assinalado no presente relatério, a Equipe de Auditoria n#o
identificou no contexto do processo analisado pardmetros quantitativos ou estudos técnicos de

demanda que suportasse a avaliag83o objetiva da real necessidade da instalag3o do conjunto de
lixeiras licitado.

CONCLUSAO RELATIVA AO ITEM B

A auséncia de parametros e estudos técnicos no &mbito do processo analisado
ndo permitiu & Equipe de Auditoria estimar o ajustamento do nimero de lixeiras contratadas a
eventual curva de demanda efetiva pelos equipamentos no 4mbito da RA-XI.

3 — PONTO CRITICO DE CONTROLE - REFERENCIA “C”

EE

O objetivo do exame realizado nesse ponto de controle foi verificar se os
pregos cotados e pagos pela aquisi¢8o e instalagio das lixeiras estdo adequados com o prego
praticado no mercado.
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C -~ QUESTAO DE AUDITORIA 1
O prego das lixeiras, incluindo a instalagdo, estd condizente com o preco praticado no mercado?

A andlise da planilha orgamentaria elaborada pela RA-XI evidenciou que a
Unidade nfo demonstrou no contexto dos autos examinados 2 adequago do prego estimado
(RS 130,00) de aquisigdo das lixeiras aos praticados em mercado, conforme referido em item
proprio do presente relatério (Questio de Auditoria A3).

A fim de verificar a adequagio de pregos das lixeiras adquiridas pela RA-XI
aos praticados em mercado, a equipe de auditoria procedeu 4 pesquisa junto a dois
fornecedores de equipamentos assemelhados, anunciantes na internet. Na tabela abaixo s3o
demonstradas as empresas pesquisadas e os respectivos pregos coletados, desconsiderado o
custo de instalagdo:

; il e, %
N . il ERh & ] o e i BHE _ ) ARy Sk : : i ;' ; : %’-ﬁ
Lixeiras Polietileno http://lixeirasparasolle.
Parasolle idade i
Atacado | 169,00 | com UV - 50l dex ohn2oasd i‘;‘;‘é‘;‘ campo
sem suporte €X.puppagina
580986

Eurotec Polietileno .

Distribuid | Atacado | 289,00 | com UV - 501 tp://Syww. megRpIAste.c | ajai - SC

ora Ltda. ©om suporte )

Em relagdo aos pregos estimados pela RA-XI no contexto da planiiha
orgamentaria, verificamos que o prego de aquisi¢fio das lixeiras foi consistente com a média
resultante da pesquisa, R$ 229,00, resultado a sugerir adequagiio do equipamento a pregos
praticados em mercado.

Ressalvamos que a planilha orgamentéria referente ao certame licitatério
também agregou ao custo unitirio das lixeiras a aquisi¢do de componentes (conjunto de 16
brocas) para instalagdo dos equipamentos no total de R$ 244,00, o qual deveria ser suportado
exclusivamente pela empresa licitante vencedora.

Nas tabelas abaixo sdo apresentadas as decomposi¢des dos custos unitarios
integrantes da planilha elaborada pela Unidade e da proposta da licitante vencedora:

1. Decomposiciio dos Cu

3 1 3

stos Unitarios (Planilha da Unidade
E..I I & lgﬁ *'- { F'ﬁ

130,00 | 48,02

Ehiits

250,00
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CONCLUSAO RELATIVA AO ITEM C

1) a RA-XI ndo evidenciou mediante pesquisa de pregos propria o ajustamento
do prego unitédrio estimado das lixeiras contratadas aos praticados em mercado;
apesar disso, a equipe, mediante pesquisa de mercado, evidenciou adequagio
do prego contratado; e

2) apesar da adequagfo do prego contratado, houve a inclusdo de item adicional
na planilha orgamentéria no valor de R$ 244,00, referente & aquisi¢dio de
componentes que deveriam ser suportados exclusivamente pela empresa
vencedora do certame (que cotou o item a R$239,28), mas integraram o custo
unitario dos equipamentos adquiridos.

4 - PONTO CRITICO DE CONTROLE - REFERENCIA “D”
Ragdoidaiinsialaco dos eqitiparient lanlsiadope R
D-QUESTAO DE AUDITORIA 1

Hd evidéncias de que as lixeiras adquiridas foram todas instaladas nos locais especificados?

4.1) Amostragem das lixeiras instaladas

A fim de verificar a efetividade do objeto licitado, a Equipe realizou inspe¢io
fisica por amostragem aleatéria a 51 conjuntos de lixeiras instalados no dmbito da RA-XI,
conforme relagdo de enderegos anexa ao projeto basico.

A inspe¢do foi realizada nos dias 22/08/2013 e 23/08/2013 e acompanhada
pela Diretoria de Administrag3o Geral (DAG) da Unidade.

A margem de erro da amostra ¢ de 15 pontos percentuais, para mais ou para
menos.
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Os resultados do teste estio resumidos na tabela abaixo;

‘Quadra 205, ex;tre os | 1 -
blocos Be D -
adra 503,
Qu X Z ) ]
Comércio Local
Quadra 609, Feira 5 5 3 5
adra 809,
Qu ] : : 1
Comércio Local
Quadra 913, entre os
3 2 . 1
lotes2 e 4
Quadra 1205, lotes 1
5 5 R "
el
adra 1207 — Lt. 6,
Quadra X ; - )
Comércio Local
adra 1503,
Qu ] : . ,
Rodoviaria
dra 1603, Area
Quadra 5 S 1 -
Especial - Bloco E
Quadra 2, Area
Especial E (Parada 1 1 . 0
de Onibus)
Quadra 4, em frente | 1 .
ao bloco H1
Quadra 6, Comércio
1 1 1 0
Local
Quadra 10, Comércio
3 3 1 0
Local
Centro Comercial 5 3 . 5
Biblioteca — Cruzeiro
3 3 - 0
Velho
Cruzeiro Center g 3 5
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A seguir sd3o apresentados os principais achados quantitativos da inspe¢do
realizada pela Equipe:

1) em relagdo aos pontos de instalagdo constantes do projeto bésico, foram
localizadas 92% das lixeiras amostradas;

2) 8% dos equipamentos ndo se encontravam nos enderegos definidos em
projeto bésico pela RA-XI, proporgdio a ndo evidenciar quantitativamente possivel
descumprimento do objeto pactuado, considerando-se a amostra selecionada pela equipe; e

3) 15,7% dos equipamentos amostrados apresentavam degrada¢do no
momento da inspegio;

Na tabela abaixo sdo relacionados os estimadores técnicos amostrais que
orientaram os trabalhos de inspegiio conduzidos pela Equipe:

i 4

Segue abaixo documentagio fotografica dos conjuntos de lixeiras amostrados:

PROCESSO N* 139.000.014/2012

Enderego: Centro Comercial Enderego: Centro Comercial
Inspecfio Fislea: Lixeira Localizada Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada
Situa¢fio: Em bom estado Situagfio: Em bom estado
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Enderego: Centro Comercial

Enderego: Centro Comercial

Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Situagfio: Em bom estado

Situagdo: Em bom estado

PROCESSO N° 139.000.0i4/2012

Enderego: Biblioteca

Enderego; Biblioteca

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Situagio: Em bom estado

Situagfio: Em bom estado

Ed. Anexc do Palicio do Buriti, 14° andar, sala 1401 - CEP 70075-900 — Brasilia/DF
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Endereco: Biblioteca

Endereco: Cruzeiro Center

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspec#io Fisica: Lixeira Localizada

Situagfio: Em bom estado

Situa¢fio; Em bom estado

PROCESSO N° 139.000.014/2012

09

10

Endereg¢o; Cruzeiro Center

Endereco: Cruzeiro Center

Inspecdo Fisica: Lixeira Localizada

Inspec¢dio Fislea: Lixeira Localizada

Sltuagio: Lixeira em bom estado

Situacdio: Lixeira em bom estado

Controladoria-Geral - CONT

Ed. Anexo do Paldcio do Buriti, 14° andar, sala 1401 — CEP 70075-900 — Brasilia/DF

Fone: (61) 2108-3301 — Fax: (61) 2108-3302




Controladoria-Geral

18de29

Enderego: Cruzeiro Center

Endereg¢o: Cruzeiro Center

Inspegfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspegfio Fisica: Lixeira Localizada

Situac¢fo: Lixeira degradada

Situac¢fio; Lixeira em bom estado

PROCESSO N° 139.000.014/2012

13

14

Enderego: Cruzeiro Center

Endere¢o: Cruzeiro Center

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspeciio Fislca: Lixeira Localizada

Situac¢fio: Lixeira em bom estado

Sltuagfio: Lixeira em bom estado

Controladoria-Geral - CONT

Ed. Anexo do Palécio do Buriti, 14° andar, sala 1401 — CEP 70075-900 — Brasilia'DF

Fone: (61) 2108-3301 - Fax: (61) 2108-3302




Controladoria-Geral

19 de 29

Enderego: Cruzeiro Center

Endereco: Quadra 2, Area Especial E (Parada de
Onibus)

Inspe¢fio Fisica: Lixeira Localizada

Inspegiio Fisica: Lixeira Localizada

Sltuagiio: Lixeira em bom estado

Sltuagfio: Lixeira em bom estado

PROCESSO N° 139.000.014/2012

i7

Enderego: Quadra 4, cm frente ao bloco H1

Enderego: Quadra 6, Comércio Local

Inspec¢lio Fisica: Lixeira Localizada

Inspeciio Fislca: Lixeira Localizada

Sltuagfio: Em bom estado

Situagfio: Lixeira degradada
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19

20

3 ; ‘ i

Enderego: Quadra 10, Comércio Local

Enderego: Quadra 10, Comércio Local

Inspecdio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Situagfo: Em bom estado

SituagHo: Lixeira degradada

PROCESSO N° 1359.000.014/2012

Enderego; Quadra 10, Comércio Local

Endereco: Quadra 1505, Rodoviaria

Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Sltuaglio: Em bom estado

Situagiio: Em bom estado
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Enderego: Quadra 1505, Rodoviaria

Enderego: Quadra 1505, Rodovidria

Inspegiio Fisica: Lixeira Localizada

Inspegiio Fisica: Lixeira Localizada

Situac#io: Em bom estado

Sttuagio: Em bom estado

Enderego: Quadra 1205, Lotes 1 ¢ 2

Endere¢o: Quadra 1205, Lotes 1 ¢ 2

Inspe¢io Fisica; Lixeira Localizada

Inspe¢iio Fisica: Lixeira Localizada

Situag#io: Em bom estado

Situaclio: Em bom estado
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Enderego: Quadra 1205, Lotes 1 e 2

Enderego: Quadra 1205, Lotes 1 ¢ 2

Inspegfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspeg#io Fisica: Lixeira Localizada

Situaglio: Em bom estado

Situagio: Em bom estado

Enderego: Quadra 1205, Lotes 1 ¢ 2

Enderego: Quadra 1207, Lote 6 Comércio local

Inspegiio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

SituagAo: Em bom estado

Situacfio: Em bom estado
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32
Enderego: Quadra 1207, Lote 6 Comércio local Enderego: Quadra 1207, Lote 6 Comércio local
Inspecilio Fisica: Lixeira Localizada Inspeg#io Fisica: Lixcira Ndo Localizada
Sitnagfio: Em bom estado Situagdio: Lixcira No Localizada

Enderego: Quadra 913, entre os lotes 2 ¢ 4 Enderego: Quadra 913, entre os lotes 2 ¢ 4
Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada Inspegiio Fisica: Lixeira Localizada
Situag¢fio: Em bom estado Situagfio: Em bom estado
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35

Enderego: Quadra 913, entre os lotes 2 ¢ 4 Enderego: Quadra 609, Feim
Inspegfio Fisica: Lixeira ndo Localizada Inspe¢#io Fisica: Lixeira Localizada
Situagfio: Lixeira ndo Localizada Situagiio: Em bom estado

Enderego: Quadra 609, Feira

Enderego: Quadm 609, Feira

Inspegho Fisica: Lixeira Localizada

Inspecéio Fisica: Lixeira Localizada

Situagfio: Lixeira Degradada

Situagfio: Lixeira Degradada
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Enderego: Quadra 609, Feira

Endereco: Quadra 609, Feira

Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada

Inspegfio Fisica: Lixeira Localizada

Situag#io: Lixeira Degradada

Situag#io: Em bom estado

Enderego: Quadra 609, Feita

Endereco: Quadra 809, Coméreio Local

Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Sfituagfio: Em bom estado

Situaclio; Em bom estado
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44

Endereco: Quadra 809, Comércio Local

Enderego: Quadra 809, Comércio Local

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Inspegfio Fisica: Lixeira Localizada

Situagfio: Em bom estado

Situacdo: Em bom estado

AALLTTI

\
it

Enderego: Quadra 205, entre os blocos B ¢ D

Enderego: Quadra 503, Comércio Local

Inspeclio Fisica: Lixeira Localizada

Inspe¢fio Fisica: Lixeira Localizada

Situacfio: Em bom estado

Situagfio: Em bom estado
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48

Enderego: Quadra 503, Comércio Locat

Enderego: Quadra 503, Comércio Local

Inspeghio Fisica: Lixeira Localizada

Inspeclo Fisica: Lixeira nfo localizada

Situac¢lo: Lixeira degradada

Situacfio: Lixeira ndo localizada

Enderego: Quadra 1603, Area especial Bloco E

Enderego: Quadra 1603, Area especiat Bloco E

Inspeciio Fisica: Lixeira Localizada

Inspecfio Fisica: Lixeira Localizada

Situa¢fio: Em bom estado

Situagio: Degradada
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Endereco: Quadra 1603, Area especial Bloco E
Inspec#o Fisica: Lixeira Localizada
Situacfio: Em bom estado

CONCLUSAQ RELATIVA AQOITEMD

Com base nos resultados da inspegdo realizada, a Equipe ndo dispde de
evidéncias amostrais a refutar a efetiva instalag@o das lixeiras adquiridas no &mbito da RA-XI.

1- MANIFESTAGCAO DO GESTOR

A Secretaria de Estado de Transparéncia ¢ Controle encaminhou Relatério
Preliminar n°08/2013-DIRAG-I/CONAG/CONT/STC, por meio do Oficio n°1477/2013-
GAB/STC, datado de 09/09/2013 e recebido na Unidade em 17/09/2013, com objetivo de dar
oportunidade ao dirigente maximo do 6rgdo de pronunciar-se, em 30 dias, sobre a conclusdo
do referido relatério. Contudo, até a presente data, nfio houve manifestagdo por parte do
Administrador Regional do Cruzeiro — RA-XI.

2- ANALISEDO CONTROLE INTERNO
Em razdio da auséncia da manifestagdio do Administrador Regional da Unidade,

mantemos as recomendagdes do Relatério Preliminar n° 08/2013-
DIRAG-I/CONAG/CONT/STC.
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3- RECOMENDACOES
Em razio das conclusdes apresentadas no presente relatorio, recomendamos a Unidade:

1) proceder & restituicdio no valor de R$ 239,28 referente & aquisi¢fio de
componentes que deveriam ser suportados exclusivamente pela empresa
vencedora do certame, mas integraram o custo unitrio dos equipamentos
adquiridos, conforme consignado na questdo de auditoria 1.C.; e

2) observar a devida formalizagdo de contrato administrativo na execucdo de
obras e servigos de engenharia, de acordo com a norma contida no art. 60

da Lei n® 8.666/93, e reiterada jurisprudéncia dos oOrgdos de controle
externo, conforme consignado na questio de auditoria A.5.

Brasilia, 06 de dezembro de 2013.

SECRETARIA DE TRANSPARENCIA E CONTROLE DO DISTRITO FEDERAL
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